



ПОДРОБНОСТИ

# Флажки-ограничители для бюджета

На публичных слушаниях, как уже сообщала «СП», по проекту закона «О бюджете Ставропольского края на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов» под председательством первого вице-спикера Думы края Д. Судацова разговор состоялся непросто. С самого начала всем было понятно, что складывающаяся экономическая ситуация в стране и крае обязывает к принятию реалистичных, взвешенных и по ряду позиций жестких решений. Поэтому основная идея проекта главного финансового документа региона - жить по средствам и целенаправленно работать над увеличением доходной части бюджета.



«Как будет складываться будущий финансовый год, рассказала вице-премьер - министр финансов края Лариса Калининко. «Напомним, - отметила она, - что закон о проекте бюджета на 2014 год у нас уже есть, его принимали год назад, учитывая, что главный финансовый документ в соответствии с законодательными новациями рассчитывался на трехлетнюю перспективу. Формировался законопроект на основании прогноза развития Ставрополья и изменений федерального и соответственно краевого законодательства. Однако с тех пор ситуация в экономике изменилась, и понятно, что принятый ранее документ требует существенных корректировок. Нельзя не учитывать процессы, отрицательно сказывающиеся на динамике поступления доходов. Это, в частности, снижение роста региональной валовой продукта, поступлений от налога на прибыль, ожидаемое повышение заработной платы ряду категорий бюджетников, которое теперь будет осуществляться за счет субъектовых средств. Кроме того, структуру краевых доходов изменят новации этого года, касающиеся перераспределения доходных источников и полномочий между различными уровнями власти. В частности, 50% НДФЛ на иностранных граждан передается на федеральный уровень, 10% акцизов на нефтепродукты с субъектового уровня уйдут на уровень муниципального и т.д.»

Из сказанного вице-премьером понятно, что проектируя структуру доходов краевого и муниципальных бюджетов, нельзя не учитывать уровень федеральной финансовой помощи. По предварительным данным, привязанным к конкретным целевым программам дотаций и субсидий край получит на 2 млрд рублей меньше. Что касается

«окрашенной» поддержки, что подразумевает точную адресацию федеральных средств, то ее объемы планируются с увеличением. Однако сумма еще будет корректироваться в течение первого квартала будущего года. «В прогнозе на будущий год прирост основных налогов - на прибыль и НДФЛ - ожидается в размере 0,5 и 26% соответственно. Учитывая, что доля этих двух налогов в консолидированном краевом бюджете составляет более 60%, то говорить сегодня о том, что мы стоим на месте, преждевременно, - подчеркнула Л. Калининко. - Нет спада в экономике. Мы развиваемся. Об этом свидетельствует и ряд других факторов». Однако оптимистичной ситуацией, как следовало из дальнейшего доклада, назвать трудно. Безусловно, потребность в финансах всегда выше, чем сумма, которую способны обеспечить доходные источники. Однако снижение темпов экономического развития на уровне как федеральном, так и региональном уже сегодня ставит достаточно жесткие требования. Какими бы важными ни казались планируемые расходы, следует подумать об их ограничении. Если перевести на бытовую уровень, формулировка проста: жить следует по средствам, как бы нам ни хотелось другого. «Консервативный вариант написания главного финансового документа всегда предпочтительнее, - отметила вице-премьер края. - Наша задача - как можно реалистичнее оценить доходы бюджета и не забывать при этом о долгосрочных целях, которые предусматриваются трехлетним бюджетом. Мы обязаны выполнить майские указы президента о повышении заработной платы бюджетникам, обеспечить реконструкцию дошкольных учреждений и финансирование мер социальной под-

держки длящейся помощи. Общая цена вопроса - 4,2 млрд рублей. В связи с увеличением взносов в фонд обязательного медицинского страхования еще 1,8 млрд рублей надо выделить на развитие краевого здравоохранения». Обязательств много, а средств на их выполнение не хватает. В этой ситуации важнейшей задачей является обеспечение сбалансированности бюджета по доходам и расходам. С уменьшением финансовой помощи из центра и передаточной трансфертной помощи от ряда федеральных полномочий на уровень субъекта сделать это сложнее. В этой ситуации дефицит бюджета является тем самым инструментом, который помогает достичь требуемого равновесия. Но даже при максимально возможном дефиците эта проблема не может быть решена полностью. Надо учитывать, что от целого ряда расходов отказаться будет нельзя. Так как требования федерального законодательства. Доля расходов таких бюджетоемких отраслей, как образование, здравоохранение и собственно социальная политика, - 70%. Таким образом, ярко выраженная социальная ориентированность бюджета сохраняется. При этом нельзя полностью отказаться от поддержки реального сектора, АПК,

бюджетных инвестиций в строительную отрасль края. При перераспределении средств между отраслями, несмотря на режим жесткой экономии, требуется усилить поддержку ЖКХ, учитывая его социальную значимость. Флажки-ограничители хватают. Как проскочить между ними, не сбив ни одного? Дефицит бюджета в итоге складывается в сумме 6,7 млрд рублей. В качестве источников покрытия этого разрыва между расходной и доходной частью бюджета Л. Калининко был назван очередной трансферт федеральных облигаций. Не обойтись и без займов в кредитных учреждениях. Безусловно, эта мера увеличивает госдолг. Но иначе не справиться. Есть и хорошая новость. Удалось, как сообщила вице-премьер края, произвести расщепление долговых обязательств. В их структуре теперь наблюдаются превалирование долгосрочных и среднесрочных кредитов. Сроком на год - таких почти нет. Банки готовы занимать более «длинные» деньги, и это дает возможность снизить нагрузку на каждый последующий год. Но даже при таких обстоятельствах высокая закредитованность чревата финансовыми рисками. Поэтому требуется дополнительный инструмент для

**ИНФО-2013**  
**УЧИМСЯ ВЫБИРАТЬ**  
В Светлограде прошел первый обучающий семинар из цикла планируемых Ставропольской краевой избирательной комиссией совместно с Северо-Кавказским федеральным университетом. Его участниками стали представители территориальных и участковых избирательных комиссий из ряда районов. С приветственным словом к ним обратился председатель избирательной комиссии СК Евгений Демьянов и глава администрации Петровского района Александр Захарченко. «Семинаристы» также приняли участие в круглых столах «Организация работы участковой избирательной комиссии в день голосования и в предшествующий ему день» и «Порядок подсчета голосов избирателей». Установление итогов голосования», сообщила пресс-служба избирательной комиссии СК.  
**Л. КОВАЛЕВСКАЯ.**

**ЧТО БЕСПОКОИТ ВETERANОВ**  
По традиции очередной номер «Вестника» ставропольской краевой общественной организации ветеранов посвящен проблемам пожилых людей. Это периодическое издание публикует корреспонденцию о встрече представителей ветеранских организаций с временно исполняющей обязанности губернатора края В. Владимировым, а также статью по материалам круглого стола, где обсуждались проблемы Кавказских Минеральных Вод. Читатели найдут в газете и практические советы, позволяющие снизить затраты на жилищно-коммунальные услуги.  
**А. ФРОЛОВ.**

**ПРОТИВ КОРИ**  
Министерство здравоохранения края и управление Роспотребнадзора СК провели семинар. Врачи-эпидемиологи, инфекционисты, педиатры, терапевты обсудили вопросы раннего выявления кори, организации иммунопрофилактики. Вовремя сделанная прививка по-прежнему остается единственной эффективной мерой защиты от кори. К слову, сегодня в крае имеется необходимый объем вакцин для иммунизации взрослых и детей.  
**Л. ВАРДАНЯН.**

АКТУАЛЬНО

# РАБОТАЕШЬ ДОЛЬШЕ - ПЕНСИЯ БОЛЬШЕ

С 1 января 2015 года в России планируется ввести новый порядок формирования пенсионных прав граждан. В связи с этим недавно министр труда и социальной защиты Российской Федерации Максим Топилин, стас-секретарь - заместитель министра Андрей Пудов, первый заместитель председателя правления ПФР Александр Куртин провели видеоконференцию. В ней приняли участие руководители региональных отделений ПФР и представители СМИ. В Ставрополе онлайн-трансляция прошла в отделении ПФР.

По словам Максима Топилина, пенсионная реформа намечается серьезная, соответствующие законопроекты уже внесены в Государственную Думу и готовятся к рассмотрению в первом чтении.



Какие задачи стоят перед реформой пенсионной системы? Безусловно, это прежде всего установление размера пенсии в зависимости от того вклада, который делают граждане в процессе своей трудовой деятельности. Главными критериями будут стаж и заработная плата, с которых производится отчисления в Пенсионный фонд России. Это, как мы считаем, позволит обеспечить нормальные пенсии для среднего класса, - отметил М. Топилин. - Мы повысили требования к стажу, который является основанием для вхождения в страховую систему. Он увеличивается до 15 лет. Замечу, что нынешние пенсионеры будут получать пенсию так, как они ее получают. Все параметры индексации сохраняются.

Страховая пенсия в полном объеме будет формироваться по новым правилам у граждан, которые начнут работать в 2015 году. Важно, что при ее расчете впервые вводится понятие «индивидуальный пенсионный коэффициент», которым оценивается каждый год трудовой деятельности гражданина. Еще один факт: по новым правилам выходить на пенсию позже будет выгодно. Например, если вы обратитесь за ней через пять лет после достижения пенсионного возраста, то фиксированная выплата вырастет на 36%, а страховая пенсия на 45%. Если на 10 лет, то фиксированная выплата увеличится в 2,11 раза, страховая часть - в 2,32.

стигнет 15 лет. В 2015 году он будет составлять 6 лет и ежегодно увеличиваться на один год. Те, у кого к 2024 году он будет менее 15 лет, будут получать социальную пенсию, но в возрасте 60 лет (женщины) и 65 лет (мужчины), в то время как право на трудовую пенсию возникает в 55 и 60 лет соответственно.



# Наказание за «дым»

«Ставропольская правда» уже отмечала, что вступивший в силу в этом году ряд запретительных мер, содержащихся в так называемом антитабачном законе, практически не исполняется. Отсутствие мер административного воздействия предсказуемо обернулось тем, что курить продолжают и в запрещенных местах.



Однако в скором времени ситуация должна коренным образом поменяться, считает эксперт нашей традиционной рубрики - руководитель известного на Юге России Юридического агентства «СРБ» Роман САВИЧЕВ. Поправками в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях санкции за нарушение антитабачного законодательства вводятся с 15 ноября. Также ряд изменений внесен в закон о рекламе - они категорически запрещают в любом виде рекламу табака и всего, что с ним связано.

Предприниматель. И если он не считывается с этим требованием, то его могут наказать на 30-40 тысяч рублей.

Т ЕПЕРЬ подробно распишем штрафные санкции за курение в тех или иных общественных местах и в разных ситуациях, - поясняет Р. Савичев. - Самые суровые меры предусмотрены в тех случаях, которые так или иначе задевают детей. Например, если вы закурили на детской площадке, придется выложить от 2 до 3 тысяч рублей. Если взрослый предложит ребенку сигарету, ему грозит до 2 тысяч штрафа, а если это взрослый - родитель или другой законный представитель несовершеннолетнего, то наказание еще больше - до 3 тысяч рублей. Продажа несовершеннолетнему табачной продукции также карается. Должностным лицам грозит штраф от 30 до 50 тысяч рублей, юридическим - от 100 до 150 тысяч.

ценки» за курение будут те же: от 500 до 1,5 тысячи рублей.

Штрафы будут взиматься по общей системе. При этом не имеет значения, есть ли человека с собой деньги, чтобы заплатить за правонарушение, и не важно, имеются ли у него с собой документы. Так же, как и при выявлении любого другого нарушения, составляется протокол с копией, и штраф оплачивается в бюджет.

После долгих споров о том, что делать с кино, мультфильмами и прочими произведениями искусства, в которых герои курят, законодатель остановился на том, что в старых произведениях пусть остается все как есть. Таким образом, сохранили право на жизнь столь любимому миллионами зрителем Волку из «Ну, погоди!».

Подготовила ЛУСИНЕ ВАРДАНЯН.

К новым произведениям требования жесткие. В отношении новых создаваемых кино-, радио-, телефильмов и программ для детей - никаких компромиссов по демонстрации табачных изделий и процесса курения! Если авторы все же допустили это, то должностные лица заплатят штраф от 20 до 50 тысяч рублей, а юридические - от 100 до 200 тысяч.

Подготовила Ю. ПЛАТОНОВА.









ИНФО-2013

ПРОДОЛЖЕНИЕ СЛЕДУЕТ

«Ставрополька» уже рассказывала об интересном начинании руководителей Шлаковского и Александровского муниципальных районов, которые в целях пропаганды здорового образа жизни решили провести серию товарищеских игр по волейболу...



СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

ТАЙНА ГОЛУБОГО ЭКРАНА



Сотрудники Лермонтовского комплексного центра социального обслуживания населения организовали экскурсию на телестудию «Слово» для 20 ребят из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

ДУХОВНЫЕ БЕСЕДЫ

Воспитанники Невинномысского социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Гавань» встретились со священнослужителями храма Казанской иконы Пресвятой Богородицы.



НЕ СТАТЬ ЖЕРТВОЙ МОШЕННИКА

В Левуковском центре социального обслуживания с пожилыми людьми встретились сотрудники полиции. Они рассказали о случаях телефонного мошенничества и дали рекомендации, как вести себя в подобной ситуации.

Подготовила Л. ВАРДАНЯН. По материалам пресс-службы министерства труда и социальной защиты СК.

ПРАВООЗАЩИТА

ДЕТИ ПРОТЕСТУЮТ ОТ ОДИНОЧЕСТВА И НЕНУЖНОСТИ

В краевом центре начала работу общественная приемная уполномоченного при губернаторе Ставропольского края по правам ребенка Светланы Адаменко. О том, как сегодня в стране и крае защищаются интересы детей, о создании общественной приемной она рассказала на встрече с педагогами, студентами и школьниками в Ставропольском институте им. В.Д. Чурсина.



Аудитория внимательно слушала и задавала вопросы.



Светлана Адаменко.

РЕГИОНАЛЬНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ ДОВЕРИЯ

В Ставропольском крае работают линии экстренной психологической, юридической и других видов помощи детям и взрослым. (8652) 37-16-74 - горячая линия «Служба семьи» министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края.

В России ювенальная юстиция не введена, - ответила С. Адаменко. - Это 2,6 процента от общей численности детского населения страны. И 94 процента из них имеют родителей.

МАЛЕНЬКИЕ ХИТРОСТИ БОЛЬШОЙ ДОРОГИ Готовимся к зиме

Очень скоро придут холода, поэтому уже сейчас надо подготовиться к зиме. Одним из немаловажных вопросов готовности к зимней езде является выбор шин.

КОГДА нужно «переобуть» автомобиль в зимнюю резину? Производители шин рекомендуют это делать при снижении среднесуточной температуры до +5 градусов.

КАК ВЫБРАТЬ ЗИМНЮЮ РЕЗИНУ

Некоторые водители не спешат «обувать» свои автомобили в зимнюю резину, несмотря на настоятельные призывы ГАИ. А ведь с наступлением первых холодов и при выпадении первого снега резко растет количество аварий.

ШИПОВАННАЯ РЕЗИНА

При выборе зимних шин есть и некоторые общие рекомендации, которыми делится портал runtest.ru.

ВСЕСЕЗОННАЯ РЕЗИНА

Что касается всесезонной резины как варианта на весь год и как компромисса между зимними и летними шинами, на первый взгляд, он может показаться достаточно заманчивым.

ШИПОВАННАЯ РЕЗИНА

При выборе зимних шин приходится делать выбор между шипованными шинами и нешипованными.

Шипы на одной линии, разместите их хаотично по поверхности шины. Учтите, что вовсе не любую шину можно ошиповывать, обязательно уточняйте этот момент при покупке покрытиям.

ОШИПОВКА ЗИМНИХ ШИН

Ошиповку обычной зимней шины можно произвести и самостоятельно. Как правило, чем больше шипов установлено на шине, тем лучше будет вести себя автомобиль на ледяной дороге.

ОБКАТКА ШИПОВАННОЙ РЕЗИНЫ

Недавно установленную шипованную резину специалисты советуют обкатать, чтобы шипы как бы встали на свое место.



ИЗ ИСТОРИИ ГАИ: 1970-1980 гг.

РЕМНИ БЕЗОПАСНОСТИ, ВДОАМ, ЮИД И ЧЕРНОБЫЛЬ



ГАИ. 70-е годы.

ПЕРВАЯ половина 70-х годов прошла под знаком усиления мер по обеспечению безопасности дорожного движения. В случае ДТП, повлекших гибель людей, стали образовывать комиссии для установления причин этих происшествий.

АНЕКДОТЫ

На автостоянке не верю своим глазам: блондинка заливает масло в двигатель! Подхожу ближе - нет, все в порядке: заливает в бак омывателя.

Объясняя гибдэдэшнику, что вчера была в других босоножках, поэтому права остались в другой сумочке. Мужская логика разбилась вдребезги...

Приезжает в автосервис дама. К ней подходит мастер: - Что случилось? Чем мы можем помочь? - Да, похоже, с бендиксом проблемы... Стартер срабатывает через раз...

Фея собирает Золушку на бал. Платье, туфельки... - А поедешь ты, Золушка, на машине «Лада Калина!» Но запомни: ровно в полночь... Хотя, может, и раньше... Да, в принципе, в любой момент. Знаешь, Золушка, езжай-ка ты лучше на тышке!

Особенность изделий АвтоВаЗа: у переклюателей, имеющих теоретически два положения (включено и выключено), имеется еще одно положение - недоподавлено.

ГИБДД РАССКАЗЫВАЕТ

О проекте нового водительского удостоверения

Госавтоинспекцией подготовлен проект приказа МВД России, вводящего в действие новый формат водительского удостоверения. В соответствии с ним предусмотрено дополнение оборотной стороны водительских удостоверений всеми вводимыми с 5 ноября 2013 года Федеральным законом от 7 мая 2013 года № 92-ФЗ категориями и подкатегориями транспортных средств.

ТАК, в частности, на оборотной стороне водительских удостоверений должна появиться категория «М» для водителей мопедов и скутеров, а также должны добавиться подкатегории «А1» (маломощные мотоциклы), «В1» (трициклы и квадроциклы), «С1» и «С1Е» (автомобили массой от 3,5 до 7,5 тонны).

Выпуск подготовил СЕРГЕЙ СКРИПАЛЬ

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

ВПЕРЕДИ - «СТАЛИНГРАД»

Фильм Федора Бондарчука «Сталинград» собрал по итогам первых выходных проката в Китае 8,3 миллиона долларов.

В настоящее время картина демонстрируется в 7 тысячах кинотеатров КНР (всего их в стране 12 тысяч). «Сталинград» обогнал в прокате фильмы «Росомаха: Бессмертный» (6,6 миллиона долларов) и «Монстры на каникулах» (5,7 миллиона).

ГАНДИ - ЯЗЫКОМ... ОПЕРЫ

Впервые в России Екатеринбургский государственный академический театр оперы и балета поставит оперу американского композитора Филипа Гласса «Сатьяграха» (в переводе с санскрита «стремление к истине») о великом философе и отце индийской независимости Махатме Ганди.

Оперу Гласс написал в 1979 году. Это вторая часть его трилогии о людях, изменивших мир. В Екатеринбурге оперу поставят американский дирижер Оливер Дохнани и британский режиссер Тадеуш Штрассберг.

ДЕТИ В РОЛИ АНИМАТОРОВ

В России стартовал крупномасштабный детский проект «Мультиэкспедиция. Всероссийский мультфильм».

Дети из 15 городов страны до конца ноября создадут собственными руками одну анимационную картину. Акция проходит при поддержке Министерства культуры РФ.

ЮБИЛЕЙ

«ЛЕДИ ГАМИЛЬТОН»

В Великобритании и во всем мире любители кино и театра отмечают 100-летие со дня рождения британской актрисы Вивьен Ли, прославившейся ролью Шарлотт О'Хары в кинофильме «Унесенные ветром».



Актриса была удостоена премии «Оскар» в 1940 году за эту работу, вторую такую же премию она получила в 1952 году за роль в фильме «Трамвай «Желание».

РУССКИЕ СТИХИ НА ЗДАНИЯХ ЛЕЙДЕНА

В 1989 году группой бельгийских и нидерландских деятелей искусства было основано общество Tegen-Beeld.

В 1992 году по их инициативе начался проект «Стихи на стенах», и, что примечательно, первым из украсивших один из лейденских домов стало стихотворение Марины Цветаевой «Мои стихи».

ПОБЕДА АГАТЫ КРИСТИ

Роман «Убийство Роджера Экройда» известной английской писательницы Агаты Кристи победил в конкурсе на лучший художественный детектив, объявленном британской Ассоциацией писателей детективного жанра.

В голосовании приняли участие 600 современных авторов криминальных романов. Сама Кристи названа лучшей детективной писательницей мировой литературы. Ее книги переведены более чем на 100 языков мира.

Подготовила НАТАЛЬЯ БЫКОВА.

